

河源脱贫攻坚工作动态

第 23 期

河源市扶贫工作局

2019 年 8 月 16 日

我市 2019 年广东扶贫济困日活动成效显著

根据省的统一部署，我市各级各部门紧紧围绕“决战脱贫攻坚，助力乡村振兴”主题，按照宣传发动更加充分、活动形式更加多样、参与范围更加广泛的要求，广泛宣传、层层动员、周密部署、狠抓落实，扎实开展 2019 年广东扶贫济困日活动。截至 7 月 30 日，全市认捐 4378.32 万元，捐款到账 3069.23 万元（其中市本级到账 1009.69 万元）。

一、领导带头，率先垂范。市委丁红都书记、市政府林涛市长高度重视并亲自部署扶贫济困日活动。6 月 3 日，在我市各级各有关部门收听收看 2019 年广东扶贫济困日活动动员视频会议后，市委市政府立即召开了河源市开展 2019 年“广东扶

贫济困日”活动动员会议，市委副书记彭定邦、市委常委边立明出席会议并要求各县区、各单位认真学习省委省政府的有关文件，切实加强领导，精心组织实施，全面深入发动，确保活动扎实顺利开展，力争取得更大成效。6月28日，我市举行2019年“广东扶贫济困日”活动启动仪式暨表彰大会，市几套班子领导出席会议并带头现场捐款共5.15万元；丁红都书记在启动仪式上强调要大力弘扬中华民族扶贫济困、乐善好施的传统美德，营造更加浓厚的扶贫济困社会氛围。

二、周密部署，组织到位。一是制定活动方案。为使扶贫济困日活动有条不紊进行，扶贫济困日活动领导小组于5月13日印发了《河源市开展2019年广东扶贫济困日活动实施方案的通知》（河扶组〔2019〕11号），细化目标要求，明确责任分工；各县区和有关部门也根据各自实际情况制订了实施方案。二是加强组织领导。建立健全相关部门一把手为第一责任人、分管领导为直接责任人的扶贫济困日活动领导责任机制，在市扶贫工作局设立办公室，成立了由局长任组长、其他领导班子和干部职工任成员的扶贫济困日活动领导小组。三是强化责任落实。市扶贫工作局按照市委、市政府的要求，抽调全局的精干力量，负责宣传发动、营造氛围，主动联络爱心企业家、爱心人士，编发倡议书、慈善短信，动员社区、社会组织参与扶贫济困。相关牵头单位按照分工落实责任，形成共同参与的良好工作格局。

三、宣传引导，氛围浓厚。各级各单位通过报纸、广播电视、网站、简报等各种方式对扶贫济困日活动进行了广泛宣传。

市府办主动协调市广播电视台、河源日报社、河源晚报等媒体把加强宣传工作摆在重要位置，积极利用新闻媒体平台，大力宣传广东扶贫济困日活动的意义、进展情况，及时报道活动中的典型事迹和先进人物，扩广经验做法，营造扶贫济困浓郁氛围。各县区不定期编发简报，交流经验，促进活动深入开展。今年以来，全市各级扶贫济困活动领导小组办公室共编发简报 8 期，被省扶贫济困日活动信息网选用 3 篇次，在市电视台播报相关新闻 19 次，各类报纸刊登信息 39 篇以上，印发倡议书 1 万多份。

四、广泛参与，捐款踊跃。开展广东扶贫济困日活动，不仅是民生事业，也是政治任务，需要社会各界的广泛参与和大力支持，才能确保活动取得实效。一直以来，我市广东扶贫济困日活动得到了全市机关事业单位、民营企业、市直国有企业、外资企业、中央和省属企业、社会团体和社会各界人士的热情支持和积极响应，自觉自愿、积极主动地参与到活动中，涌现了一批具有强烈社会责任感的企业家和爱心人士。据统计，自 2010 年活动启动以来，共募集善款达 4.11 亿元，用于精准扶贫 3.17 亿元；全市累计捐赠金额 100 万元以上的企业有 46 家，其中 500 万元以上的企业有 9 家。

报：省扶贫办、市几套班子成员、市委办、市府办。

送：深圳市扶贫合作办、深河指挥部、市扶贫开发领导小组成员单位，各县（区）党委、政府，各县（区）扶贫办局（办）。
